

关于“思源求进、文明修身”的观点 值得大家细细品读、慢慢体会

本报记者 蔡杨洋

关于“思源求进、文明修身、助力峰会”的话题,有很多故事和观点值得分享。在周一举行的主题演讲大赛中,就是一场这样的分享会。各位选手结合工作经历和实际情况,各抒己见,表达了对这个话题的看法。

昨天,本报刊登了其中6名选手的精彩讲演片段。这里,我们继续选刊了其余6名选手的发言,希望这些演讲片段能给读者带来一些思考与共鸣。

杭铁社区 高栋

我常常思考一个问题——我们究竟要怎么做,才能让这座城市更美丽呢?

要解答这道题,可能用一万个字都讲述不清。这里,我通过大家熟悉且痛恨的雾霾来分析一下。我不想赘述雾霾的危害,只想谈谈普通市民力所能及的事情——如果你在5公里范围内出行,不妨试试乘坐公交、骑自行车或者拼车;当你在路上看到冒黑烟的柴油车,不妨拿起电话举报;看到餐馆直排油烟,就提醒他们安装过滤装置……

文明修身、助力峰会,也是同样。我想,只要我们每个人从身边小事做起,那么终能实现目标,杭州的文明形象也将更深入人心。



高栋

中沙社区 郑君儿

文明礼仪是我们学习、生活的根基,是我们成长、进步的臂膀。

公共文明水平,可以折射出社会、国家的文明程度。还记得法国卢浮宫水池旁泡脚的中国游客吗?还记得在马赛马拉过河时向河马丢废弃物的游客吗?这些行为,给中国游客贴上了“不文明”的标签。

可以看到,如果一个人不遵守社会文明,小则会影响自身形象,大则会影响国家声誉。G20峰会即将召开,我们即将迎来更多国外友人。作为东道主的一员,我们所有人都要积极参与到“讲文明、改陋习、树新风、塑形象”活动中去,不断提高自身素质,展示良好形象。



郑君儿

七格社区 俞美仙

G20峰会,是杭州形象的新名片,能展现城市风貌;是杭州发展的助推器,能提升杭州的国际知名度,加速杭州走向世界。

因此,我们都要以东道主的心态对待这次盛会,积极加入平安志愿者队伍,做好平安宣传员、文明劝导员的工作;我们要养成良好言行举止的习惯,讲文明话、行文明事、做文明人;我们要遵纪守法,不违章搭建、不倚门设摊、不乱停乱放等……

作为一名社区工作人员,今年以来,我组织策划了很多场“迎峰会”活动。在一次次活动中,我看到了市民的支持和努力,看到了大家对峰会的期待。我相信,在“文明修身、助力峰会”的行动中,大家也一定会以实际行动参与其中,共创美好的杭城形象。



俞美仙

滙澜社区 沈家续

做一个文明人,其实很简单,很多都是举手之劳——过马路时多花一分钟等绿灯亮起,也不会误什么事;有人问路时,你帮人指个方向,也费不了多少口舌;出门在外时,先把塑料袋、废纸塞在口袋或包包里等看到垃圾桶再扔,也占不了多少空间。

讲文明、树新风,其实就这么简单。我们并不一定要做出什么惊天动地的大事,只要把身边的每一件事情做到位。

因此,我呼吁每一个人积极行动、共同努力,让家乡杭州变得天更蓝、草更绿、花更香、人更美。



沈家续

下沙社区 高志丹

树上的知了、树梢的鸟窝、池塘里的螺丝,是我儿时的玩伴;春天的毛笋、夏天的狗尾巴草、秋天的芦苇花、冬天的甘蔗窖,是我儿时见识的美景;潮水的奔腾咆哮,江风的拂面轻语,是我儿时聆听到的动听儿歌。

城市化的推进,让下沙越来越现代化,也给老百姓带来了物质的财富、文化的进步。我感谢下沙的发展,让我父母不需要起早贪黑谋生活,可以过着富裕、幸福的生活。但我认识到,作为80后的一员,我肩上的担子重了一点、又重了一点。

这片土地的未来,需要我们继续奋斗。我愿意为我的故乡,下沙,献出我所有的力量。因为,我对这片土地爱得很深。



高志丹

七格社区 周正芳

二十多年的耕耘与建设,使得下沙滩涂成绿洲、荒地建新城。20多万高校师生为下沙打造智慧大脑,数量众多的世界500强企业为下沙提供经济血液,面积广阔的生态湿地为下沙舒张城市绿肺……

如今,G20峰会召开在即。下沙将成为向世界展示杭州、展示中国的窗口,我们每位市民则是向外国友人递出的一张名片。

这张名片,该怎么书写?我认为,我们应该从日常做起、从身边做起、从小事做起、从现在做起。比如,做到礼让斑马线、文明过马路,排队守秩序、礼仪待宾客,微笑对他人、热情解困难……这些小事都是举手之劳,人人皆可做到。但事虽小,意义很大。



周正芳